

బౌద్ధం - సోషలిజం



- బి ఎస్ రాములు
సెల్: 8331966987

(ఇరవై ఐదవ భాగం)

పాలకవర్గాల్లో, దోపిడి వర్గాల్లో సామాజిక రంగంలో వారికి గల మిత్రభృందాలు ఏమిటి? వారు కోరుకోకపోయినా సహకరించే సహజ మిత్ర భృందాలు ఏమిటి? వాటి వల్ల వారికి కలుగుతున్న అదనపు ప్రయోజనాలు, నాయకత్వ స్థానాలు ఏమిటి? అనేవి పరిశీలించుకుంటూ వదిలేయడం ద్వారా వారు కార్మికవర్గంగా, కార్మికవర్గ రచయితలు, కళాకారులు, మేధావులు, తత్వవేత్తలు, నాయకులుగా చెలామణి అవుతుంటారు. వాళ్ళు ఎదగడానికి కార్మికవర్గం కన్నా తాము వచ్చిన వర్గం వెలుపల వుంటూ సహకరించడం ద్వారా అదనపు అవకాశాలు,

ప్రోత్సాహాలు అందడం ద్వారా ఉత్పత్తి సంబంధం లేని, ఉత్పత్తిపై ఆధిపత్యాన్ని, ఉత్పత్తిని, సేవలను అనుభవించే వస్తున్న పెటీబూర్జువాల్లో కార్మికవర్గ నాయకులుగా, కళాకారులుగా, మేధావులుగా, పౌరహక్కుల ఉద్యమకారులుగా ఎదగడం సాధ్యమవుతున్నది. నిజమైన కార్మికవర్గం నుండి, పరాయీకరించబడుతున్న దోపిడి చేయబడుతున్న వర్గాల నుండి వచ్చిన వారికి ఇలాంటి అవకాశాలు లేకపోవడం వల్ల వాళ్ళు వెనక్కి వెళ్ళి నెట్టిచేయబడుతుంటారు. ఇది ఎలా జరుగుతుందో ఆ క్రమం ఏమిటో రాజకీయం, తల్లిపాలు, దక్షిణం, జీవనయానం, తదితర కథల్లో నిర్దిష్టంగా విశ్లేషించాను.

సోషలిజం అంటే ఏమిటి?

ఇలా చూసినా తాము చెప్పింది మార్పిజం. తాము చెప్పిందే విప్లవం, తాము చెప్పే కార్యక్రమాలే సత్యం అని కూడా ఒక వర్గం కాదు. ఉత్పత్తియేతర రంగాల నుండి వచ్చిన వేరే వర్గాలు ఇవి. ఇదొక వర్గం. ఉత్పత్తిలో పాల్గొంటూ, పరాయీకరించ బడుతూ, దోపిడి చేయబడుతూ వస్తున్న మధ్య తరగతి పెటీబూర్జువాల నుండి వచ్చే మరొక వర్గం. ఈ రెండూ ఒకటి కాదు. ఉత్పత్తి రంగాల నుండి వచ్చినవారిది కార్మికవర్గం, వైతన్యం. ప్రత్యక్ష జ్ఞానం, ప్రత్యక్ష ఆచరణ వీరిది. ఉత్పత్తి తరగతి వర్గాలనుండి వచ్చిన వీరిది ప్రయోజనాలు, నాయకత్వ స్థానాలు ఏమిటి? అనేవి పరిశీలించుకుంటూ వదిలేయడం ద్వారా వారు కార్మికవర్గంగా, కార్మికవర్గ రచయితలు, కళాకారులు, మేధావులు, తత్వవేత్తలు, నాయకులుగా చెలామణి అవుతుంటారు. వాళ్ళు ఎదగడానికి కార్మికవర్గం కన్నా తాము వచ్చిన వర్గం వెలుపల వుంటూ సహకరించడం ద్వారా అదనపు అవకాశాలు,

నిరంతరం కొనసాగుతూ ఉంటుంది. ఈ రెండు మధ్య తరగతి పెటీబూర్జువా వర్గాల మధ్య మిత్ర వైరుధ్యం ఉంటుందని, మిత్ర వైరుధ్యంగా పరిష్కరించుకోవాలని అంటుంటారు. కానీ వాస్తవంలో, ఆచరణలో పాలిత మధ్య తరగతి విద్యావంతులు, మేధావులు, ధనిక రైతాంగం నుండి వచ్చినవారు, పెట్టుబడివర్గాల నుండి వచ్చినవారు మిగతా కార్మిక వర్గాల నుండి వచ్చేవారిని నిరంతరం అణచివేసే ఆధిపత్యవాదులుగా కొనసాగుతున్న క్రమం చూడవచ్చు. ఇలా ఉత్పత్తియేతర, ఆధిపత్య రంగాల నుండి వచ్చే విద్యావంతులు ఆధిపత్యంలో కొనసాగుతుంటారు. ఆధిపత్యంలోని యెడల వారు ప్రయోజనాలకు పరిమితమై కొనసాగుతుంటారు.

పెటీబూర్జువాల, ఆధిపత్యం పితృస్వామిక ఆధిపత్యం లాగా నహజమని సంస్కృతి, సంస్కారాల్లో ఆమోదించబడుతూ ఉంటుంది. కులాల అంతరం, కులాధిక్యత గల వారి నుండి వచ్చిన వారికి మరింత నులభంగా ఆధిపత్యంలోకి రావడం సహజంగా జరిగిపోతున్నది. ఈ పాలమిక్స్ ను దశాబ్దాలుగా చర్చించకుండా విద్యావంతులు, మధ్య తరగతి పెటీబూర్జువాలంతా ఒక్కటే వర్గం అన్నట్టుగా మాట్లాడుతుంటారు. అది చాలా తప్పు. సంపన్న వర్గాలనుండి ఎదిగినవచ్చిన వారికి జ్ఞానం ఎక్కువ ఉండవచ్చు. చుట్టూ తమ సామాజిక వర్గాల, కులాల మద్దతు కూడా ఉండడం వల్ల అనేక రంగాల్లో వారే నాయకులుగా ఎదిగే అవకాశం ఉండవచ్చు. ఇదంతా కార్మిక వర్గాన్ని, వారి నాయకత్వాన్ని శ్రామిక కులాల నాయకత్వాన్ని వెనక్కి నెట్టడానికే పనికివస్తుంది. వందేళ్ళుగా భారతదేశంలో ప్రతి దశలో దీన్ని గమనించవచ్చు. సాధారణంగా ఇలాంటివారు తాము పుట్టి పెరిగిన కులాలను, వర్గాలను, బంధుమిత్రులను వారి హోదాలను, సమాజంలో వారికి

గల స్థానాలను వీరికి, వారికి గల సంబంధాల ద్వారా ప్రయోజనాలు పొందు తుంటారు. ఇది వారికి ప్రత్యేక అవకాశాలు కల్పిస్తుంది. దీన్నుంచి ఆర్గానిక్ ఇంటెలిక్చువల్స్ అనే వాడం పుట్టుకొచ్చింది. గర్భస్థ మేధావులు అని అంటారు. సబాట్రన్ డిగ్రీస్, సబాట్రన్ స్టడీస్, కంచె ఐలయ్య, కె.ఎస్. చలం, నాతోపాటు కత్తి వద్దారావు వంటివారు గర్భస్థ మేధావుల ప్రాధాన్యతని ముందుకు తెచ్చారు. దీన్నే భూమి పుత్రులు, సన్ ఆఫ్ ది సాయిల్ అని కూడా వ్యవహరిస్తున్నాము. అమెరికాలో గత కొన్ని దశాబ్దాలుగా 75 శాతం పారిశ్రామిక వేత్తలు, సంపన్నులు తొలితరం గర్భస్థ మేధావుల నుండి ఎదిగినవారే. తొలితరం గర్భస్థ మేధావుల పాత్ర, వారి నైపుణ్యాలు ఎంత గొప్పవో ఈ ఉదాహరణతో గమనించవచ్చు. భారతదేశంలో కూడా తొలితరం గర్భస్థ మేధావులకు ఈ అవకాశాలు ఇచ్చినప్పుడు ఇలాగే 75 శాతం తొలితరం గర్భస్థ మేధావుల నుండి, విద్యావంతులనుండి, కార్మికల నుండి బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ, కులాల నుండి ఎదుగుతారు. (తరువాతి భాగం వచ్చే సంచికలో)

సామాజిక తెలంగాణ

చైతన్య సదస్సు కరపత్రం అందజేత



పరిగి 31 జూలై ప్రజా పాలన ప్రతినిధి : వికారాబాద్ జిల్లా పరిగిలో ఆదివారం జరగబోయే సామాజిక తెలంగాణ చైతన్య సదస్సు కరపత్రం మహబూబ్ నగర్ జిల్లా మహమ్మదాబాద్ మండల కేంద్రంలో విడుదల చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వికలాంగుల సంఘం అధ్యక్షుడు దానకరి రవి, స్థానిక అంబేద్కర్ సంఘం అధ్యక్షుడు రుద్రారం మహేందర్, గండీడ్ మండల అంబేద్కర్ సంఘం అధ్యక్షుడు పగిద్యాల బోరు కృష్ణయ్య, అమిలి కుంట్ల వెంకటయ్య, అప్పగాళ్ళ శివ రాములు, రమేష్ పీ సి మైబప్ప, హన్మంత్, భీమన్న, అఖిల్, దస్తయ్య, శేఖర్, చెన్నయ్య, కూర్యయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సామాజిక తెలంగాణ చైతన్య ఉద్యమ సదస్సు కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలి



పరిగి 31 జూలై ప్రజాపాలన ప్రతినిధి : వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి పట్టణ కేంద్రం లోని అంబేద్కర్ భవన్ లో ఆదివారం జరగబోయే సామాజిక తెలంగాణ చైతన్య ఉద్యమ సదస్సు కార్యక్రమానికి బహుజనులందరూ అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని జయప్రదం చేయాలని కవి, రచయిత మానని వెంకటయ్య పిలుపునిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా బొంబాయి పేట్ మండలం లోని నాందూర్ గ్రామంలో కరపత్రాలను విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా మానని వెంకటయ్య మాట్లాడుతూ,, ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా ప్రొ"గాలి వినోద్ కుమార్ (లాడిపార్ట్ మెంట్ ఓ.యు.), కోళ్ళ జనార్దన్ (తెలంగాణ జే.పి.సి.రాష్ట్ర అధ్యక్షులు), శ్రీ ప్రభంజన్ యాదవ్ (సామాజిక తెలంగాణ జే.పి.సి.రాష్ట్ర అధ్యక్షులు), డా" కంటె సాయన్న (సామాజిక ఉద్యమ నేత), శ్రీ చుక్క రాంసర్వన్న(కవి, గాయకులు) హాజరవుతున్నారని, కులమతాలకతీతంగా, రాజకీయాల కతీతంగా, బహుజనులందరూ పాల్గొనాలని, అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బి.జే.పి.పార్టీ ఐటి సెల్ కోడంగల్ కన్వీనర్ ముకుందా, టి.ఆర్. ఎస్.పార్టీ గ్రామ అధ్యక్షుడు మల్లేష్ గౌడ్, కోట్ల అంజలప్ప, మంగలి వెంకటయ్య, తూల వెంకటయ్య, పని మల్లయ్య, అబ్దుల్లా, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దిర్గంపల్లి గ్రామంలో పి ఏ ఏ అధ్యక్షులలో టీమ్ అవగాహన సదస్సు

దిర్గంపల్లి, జూలై 31, ప్రజాపాలన ప్రతినిధి:వికారాబాద్ జిల్లా దోమ మండల పరిధిలోని దిర్గంపల్లి గ్రామంలో ప్రాజెక్ట్ మేనేజ్మెంట్ అధ్యక్షుల లో గ్రామాభివృద్ధి కి తోడ్పడే పలు అంశాలను గురించి ఏ విధంగా రూపొందించుకోవలో గ్రామా పంచాయతీ కమిటీ కి అవగాహన కల్పించారు. వారు గ్రామం మొత్తాన్ని సందర్శించి గ్రామంలో గల పలు సమస్యల్ని రాసుకున్నారు. అనంతరం ఉన్నత పాఠశాల లో సమావేశం నిర్వహించి గ్రామాభివృద్ధి కి చక్కటి ప్రణాళిక అంశాలను చర్చించుకున్నారు, ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఆరోగ్యవంతులైన ప్రజలు ఉండాలని, శక్తి సామర్థ్యాలను వెలికి తీసి విద్య విధానం ఉండాలని, శ్రీ పురుషుల లో సామన హక్కులు ఉండే వంటి 12 అంశాలను రాసుకున్నారు. గ్రామాభివృద్ధి లో ప్రజలే సూత్ర దారులు అని అన్నారు. ప్రతి గ్రామ సభలో ఈ 12 అంశాలగురించి చర్చ చేయాలని అన్నారు రాబోయే రోజుల్లో వీటిపై శిక్షణ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిటైర్డ్ ఎన్ఐఆర్ డి డైరెక్టర్ దబ్బా ఆర్ రెడ్డి, పిఎంఐసిసి ఎక్స్ ప్రెసిడెంట్ మాధవ్ రెడ్డి, పిఎంఐసిసి నాగ సౌజన్య , పిఎంఐసిసి వలంధీర్ రాజేశ్వర్, మరియు వలంధీర్, సర్పంచ్ ఉపసర్పంచ్ వార్డు సభ్యులు, ప్రజలు మహిళా సంఘాలు పాల్గొన్నారు.



ఫలించిన విద్యార్థుల చిరకాల స్వప్నం.. పరిగిలో ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఏర్పాటు: ఎమ్మెల్యే మహేష్ రెడ్డి

పరిగి 31 జూలై ప్రజాపాలన ప్రతినిధి : వికారాబాద్ జిల్లా పరిగి మున్సిపల్ కార్యాలయంలో మున్సిపల్ కౌన్సిలర్ సభ్యుల ఆధ్వర్యంలో చైర్మన్ అధ్యక్షతన స్థానిక శాసనసభ్యులు కొప్పల మహేష్ రెడ్డి ,మున్సిపల్ చైర్మన్ ముకుంద ఆశోక్ కుమార్ కి శాలువా కప్పి సన్మానించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా చైర్మన్ ముకుందా ఆశోక్ కుమార్ మాట్లాడుతూ ఫలించిన విద్యార్థుల చిరకాల స్వప్నం మన ఎమ్మెల్యే మహేష్ రెడ్డి కృషితో పరిగిలో ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఏర్పడుతుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా మున్సిపల్ కౌన్సిల్ సభ్యులు వారికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలియజేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో వైస్ చైర్మన్ కౌన్సిలర్ కో - ఆఫ్ఫీస్ సభ్యులు మున్సిపల్ సిబ్బంది పాల్గొనడం జరిగింది.



విద్యార్థులకు పాఠ్య పుస్తకాల పంపిణీ

పరిగి 31 జూలై పాలన ప్రతినిధి : జిల్లా పరిషత్ బాలికల పాఠశాల విద్యార్థుల సంఖ్య తక్కువగా ఉన్నందున అధ్యాపకులు విద్యార్థులపై నేరుగా దృష్టి సారించాలని దోమ మండల సర్పంచుల సంఘం అధ్యక్షులు రాజిరెడ్డి అన్నారు. శనివారం పాఠశాలలో విద్యార్థి ని ల కు పాఠ్యపుస్తకాలను చైర్మన్ ఎండ్ మహమ్మద్ గౌస్ ప్రధానోపాధ్యాయులు నర్సింలు లతో కలిసి పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాలలో విద్యార్థుల సంఖ్య 50. లోపు ఉన్నందున ఉపాధ్యాయులు ఆన్లైన్ తరగతులతో పాటు నేరుగా ఫోన్ ద్వారా సంప్రదించి బోధన విషయంలో శ్రద్ధ తీసుకోవాలని అన్నారు. అదేవిధంగా ఎంపిటిసి బంగా అనిత యాదయ్య గౌడ్ మాట్లాడుతూ పాఠశాలలో పలు సమస్యలు ఉన్నందున, పాఠశాల గదుల తలుపులు కిటికీల తలుపులు ఉడి పోవడంతో వాటిని బాగు చేయిస్తామని అలాగే పెయింటింగ్ కూడా చేస్తామని మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా గ్రంథాలయ శాఖ డైరెక్టర్ యాదయ్య గౌడ్ వార్డు సభ్యులు వసంత్ రావు లక్ష్మణ్ ఉపాధ్యాయులు విమల, విద్యా, రేణుక విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



వైఎస్ఆర్ తెలంగాణ పార్టీ రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులుగా కల్పన గాయత్రి

మేడిపల్లి, జూలై 31 (ప్రజాపాలన ప్రతినిధి) : వైఎస్ఆర్ తెలంగాణ పార్టీ రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులుగా ఉప్పల్ హైకోర్టు కాలనీకి చెందిన కల్పన గాయత్రి నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు వైస్సార్ తెలంగాణ పార్టీ ఆధినేత్ర వైస్ శర్మిల విడుదల చేసిన రాష్ట్ర కమిటీలో కల్పన గాయత్రికి ప్రాధాన్యత లభించింది. ఈ సందర్భంగా కల్పన గాయత్రి మాట్లాడుతూ వైయస్సార్ తెలంగాణ పార్టీ అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానని తెలిపారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో ఉప్పల్ నియోజకవర్గం నుండి వైయస్సార్ తెలంగాణ పార్టీ అభ్యర్థి గెలుపునకు కార్యకర్తలతో కలిసి ప్రజల్లో చైతన్యం తీసుకొస్తామని తెలిపారు. తనపై నమ్మకం ఉంచి రాష్ట్ర కమిటీలో స్థానం కల్పించిన వైస్సార్ పార్టీ ఆధినేత్ర శర్మిలకు, రాష్ట్ర నాయకులు పిట్టా రాం రెడ్డి, కొండ రాఘవరెడ్డి, ఇందిరా శోభన్, రాజగోపాల్, ఏపురి సోమన్న లకు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.



సీజనల్ వ్యాధులపై అవగాహన



పరిగి గాండ్ ప్రజాపాలన ప్రతినిధి అవగాహనతోనే రోగ నివారణ, వ్యక్తిగత మరియు పరిసరాల పరిశుభ్రత తోనే కాలానుగుణంగా సీజనల్ వచ్చే వ్యాధులను నివారించి, ఆరోగ్యంగా జీవించ వచ్చని మేములకొండ ప్రాథమిక ఆరోగ్యకేంద్రం ఆరోగ్యవర్తవేక్షకుడు నాశబోయిన సరసింహ అన్నారు. శనివారం మండల పరిధిలోని కేర్పల్లిలో సర్పంచ్ మద్దిల మంజుల నాగరాజు అధ్యక్షతన జరిగిన గ్రామ సభలో సీజనల్ వ్యాధులు మరియు కరోనా వ్యాపించకుండా తీసుకోవలసిన ముందు జాగ్రత్తలపై అవగాహన కలిగించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వర్షాకాలంలో నీరు నిల్వలేకుండా గుంతలను పూడ్చడం, మురికి కాలువలను శుభ్రంగా ఉంచుకోవడం, ఇంటి పరిసరాలలోని నీటితాట్లలో, సంపులలో, ట్యాంకులలో నిలువ చేసిన నీటి వనరులను వారానికో రోజు తప్పకుండా ఖాళీ చేసి పొడి దినం డ్రైడ్ పాటించాలని చుట్టూ పరిసరాల పరిశుభ్రంగా ఉంచుకో వాలన్నారు. పరిశుభ్రతతోనే కరోనాతో పాటు మలేరియా, డెంగ్యూ, టైఫాయిడ్, కామర్లు, నీళ్ళవెరచనాలు మొదలైన వ్యాధులు రాకుండా నివారించ వచ్చన్నారు. బయటకు వెళ్ళినప్పుడు మాస్కు ధరించి భౌతిక దూరం పాటించాలని, చేతులను తరచుగా సబ్బునీటితో శుభ్రం చేసుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సర్పంచ్ మద్దిల మంజుల నాగరాజు, ఉప సర్పంచ్ ఏమ్మె వెంకటేశం, కార్యదర్శి స్వస్య, వార్డు మెంబర్లు, హెల్త్ అసిస్టెంట్ ఏ. సాలమ్మ, ఆషా కార్యకర్తలు ఎస్. కే. రేష్మి, ఎం. జ్యోతి, పాల్గొన్నారు.

